



体验缤纷世界 书写七彩人生

小记者优秀作文选登

九九重阳

市第十一小学 六(七)班 杨淑婷

“独在异乡为异客，每逢佳节倍思亲。”王维的这首《九月九日忆山东兄弟》，表达的便是对重阳节的思乡之情。重阳节也和很多传统节日一样，有着古老的传说。

相传在东汉时期，汝河有个瘟魔，只要他一出现就会有人病倒，甚至丧命。百姓受尽了瘟魔的蹂躏，一场瘟疫夺走了青年恒景双亲的性命，他自己也差点因此丧命。病愈之后，恒景辞别妻子和父老乡亲，决定出去拜师学艺，为民除害，除掉瘟魔。恒景四处访师寻道，寻遍了各地的名山大川，终于在仙鹤的指引下找到了一座古老的山，山中有一位法力无边、不畏艰险和路途的遥远，在仙鹤的指引下终于找到了在山中的仙长，仙长被恒景的精神所感动，终于收留了恒景并赠予他一把宝剑教他降妖除魔。在九月初九这天仙长给了恒景一包茱萸叶，一盅菊花酒，让恒景除掉瘟魔。恒景回到家乡，按照仙长的叮嘱，把乡亲们领到了附近的一座山上，发给每人一片茱萸叶，一盅菊花酒，做好除魔的准备。中午，随着几声怪叫，瘟魔冲出汝河，刚下山便闻到茱萸花香和菊花酒的酒气，便戛然而止。这时恒景手持宝剑冲向瘟魔，不出几个回合便把瘟魔刺死于剑下。后来人们把重阳节登山的风俗看作是免灾避祸的活动，而“双九”又是健康长寿的意思，所以重阳节才又被叫做老人节。

重阳节最需要我们这些小辈的关心呀！今天的重阳节，成为了敬老、爱老的节日。很多老人们在儿女们的陪伴下赏秋景、游山玩水，回到大自然的怀抱。
(点评:小作者用流畅的语言讲述了重阳节的来历,结尾一句点明我们要爱老敬老的主题。指导老师 高言敏)

别样重阳节

市第十一小学 六(七)班 苏玉竹

“岁岁重阳，今又重阳。”今年重阳不一样。放学到家，我就看到爷爷、奶奶、外公、外婆都坐在沙发上聊天，我就故作好奇地问：“今天有什么事？把你们都请来了。”妈妈笑眯眯地说：“老人节。”瞧我这记性，这么重要的节日，我竟给忘了。“我一拍头，俏皮地说：“爸爸？你咋也在家？”平时难得一见的爸爸竟然围着围裙和妈妈一起在厨房里准备着可口的饭菜。爷爷奶奶外公外婆在客厅里聊天，喝茶，吃着零食，我听着一阵又一阵的欢笑声，心里暖暖的。这么重要的节日，我怎么忘了呢？我把早已准备好的卡片小心翼翼地拿出来，放到他们手里。爷爷、外公喜爱抽烟，可我没钱买不起呀！我就分别画了一支烟，旁边写着：“吸烟有害健康，一天一根不算少。”“好！”

感恩

新世纪实验学校 四(2)班 祖浩天

“独在异乡为异客，每逢佳节倍思亲……”重阳节，是农历九月初九，二九相重，故为“重阳”，也是为了传承中华民族尊老爱老的优良传统。放学回到家，我要给爷爷奶奶一个大大的拥抱，谢谢你们！年轻时你们把爱给了我，现在又把爱给了我。从我出生的那一刻起，是您无微不至地照顾我、爱护我。现在你们越来越老了，腿脚不利索了，腰背也越来越弯了，可是对您的爱却是满满的，不含任何杂质的。爷爷奶奶，我已渐渐长大，我要学会拥有一颗感恩的心，我要把我纯真的爱回报给你们。

做个好孩子

新世纪实验学校 五(一)班 刘路阳

农历九月初九是重阳节。那天，我们一家人吃完饭，坐在沙发上看新闻。我问：“妈妈，今天新闻上怎么讲的都是老人呢？”妈妈一边织着毛衣一边对我说：“今天是重阳节，当然讲老人了。”新闻看完了，我想：今天既然是老人节，奶奶照顾了我这么多年，特别辛苦，特别劳累，这几年奶奶的头发都慢慢变白了。忽然，我觉得在这个节日里我应该为奶奶做些什么，让奶奶高兴一下。于是，我飞奔着向外跑去……一路小跑到客厅，打开热水壶，烧上热水，找好洗脚盆。待热水烧开了以后，调好水温，手里端着洗脚的热水，肩膀上搭着擦脚布走到奶奶的房间。奶奶

看到我这个样子很惊讶，关切地问我：“娃儿，你干啥呢？”我腼腆地对奶奶说：“奶奶我要给你洗脚。你快试试水温是不是刚刚好。”奶奶慈祥的眼神中泛起一点泪光，奶奶连声说：“好好好，娃儿长大了……懂事了。”我小声对奶奶说了句：“奶奶，重阳节快乐，愿你身体健康，万事如意。”奶奶和我四目相对，相视一笑。
重阳节不仅是个节日，更是一个让我们懂得孝顺，关爱老人的日子，让我们一起做一个懂事孝顺的好孩子吧！
(点评:作者通过妈妈讲述重阳节的来历,从而想到感恩父母感恩奶奶,真实行动起来,呼吁大家孝敬父母、关爱老人。指导老师 李明超)

浓浓敬老情

市第十一小学 六(七)班 宋兆贤

秋高气爽，风和日丽，九月九日重阳节到了。重阳节是老年人的节日，尊敬老人是中华民族的传统美德，我们小学生更要把这种美德发扬光大。

我们小区附近有一家敬老院，每次从那里经过，我都会情不自禁地看过去，那些失去健康的老年人好可怜，辛苦一辈子，本该享受天伦之乐，却要在这孤零零的敬老院度过。所以，早在几天前，我和几个小伙伴就商量好，这个重阳节去敬老院看望那些老人，我们的想法得到了家长的支持和表扬。这天一大早，我们带着水果和食物来到了敬老院，许多大人已经带着孩子早到了，敬老院非常热闹，老人们眉开眼笑，我们帮他们打扫卫生、唱歌、讲故事，看着他们欣喜、激动的目光，我们开心极了，一上午的时间在大家的欢声笑语中过去了。为别人行善，就是在为自己储存幸福，我们决定，明年的重阳节还去敬老院为老人们献爱心。

传统节日

市第十一小学 六(七)班 曹航

每年的农历九月初九是重阳节，是中华民族的传统节日。九九归真，一元肇始，古人认为重阳节是吉祥的日子。现在，重阳节又有登高赏秋与感恩敬老的意义。据记载，古人在九月秋收之时举行祭天、祭祖的活动。重阳节始于远古，成型于春秋战国时期，它是一个具有深刻意义的节日。重阳、中元、清明、除夕被称为中国传统四大祭祖节日。“九”在数字中是最大数，有长寿之意，寄托着人们对老人健康长寿的祝福。重阳节有许多别称：登高节、晒秋节、敬老节、重九节、九九重阳等。

菊香重阳

新世纪实验学校 六(3)班 王逸飞

重阳节染着菊花的香气，披着轻霜的雨露，浸着烈的美酒，载着残阳中回味无穷的厚重心事。重阳节那天，我骑着自行车回家。在路灯初上的街道旁林荫道穿梭。夜，很静，路边的灯光斜斜地织下来，细碎地穿过零落的树叶，在我的眼前投下斑斑驳驳的閃爍。萧瑟的秋风吹过，空气中弥漫着一股秋的气息。一片秋叶跳着芭蕾舞般优美的舞蹈，落在我的车篮里。我从车篮里拿出这片早落的黄叶，看着它心里觉得有点难过，不禁回想起儿时的重阳。儿时的重阳节，爷爷奶奶都会带我去登山，有时，我实在走不动了，就哭喊着要爷爷背我。上山的时候，我们觉得很辛苦，筋疲力尽，可当我们站在山顶饱览壮丽的山色时，顿时所有的辛苦都被抛诸脑后，感觉神清气爽。空气中弥漫着一股秋的气息，我们的心情也如秋日的碧空一样开阔明朗。我们沐浴着秋风下山了，那时的野菊花漫山遍野开得烂漫。下山的时候总要采上一大把，带回家插在花瓶里，闻着菊花的清香，好像

爱老敬老

新世纪实验学校 五(2)班 李丹丹

时光转瞬即逝，不知不觉中又一年的重阳节到了，九九重阳，代表着天长地久，也代表着尊老、敬老、爱老。老人们总是最疼我们，有好吃的自己舍不得吃就留给我们，舍不得给自己添件新衣，却把剩下的钱给我们买零食；每天按时接送我上学，常常就是有病也要挺着。秋天天气转冷，奶奶总是问我：“穿那么少，冷不冷？”这时我便会不耐烦地转过头去，烦躁地说上一句：“不冷不冷。”心里还不住的埋怨奶奶太啰嗦！往往我来不及聆听爷爷说完这句话，就插上了一句：“知道了，知

陪伴我成长的奶奶，我又为她做些什么呢？中午回到家中，我对奶奶说：“奶奶，我要给你洗脚。”我用盒子打好水，把奶奶扶到沙发上，我给奶奶挽起裤脚，脱下袜子，把脚放进水里面，奶奶高兴得泪水涟涟，我说：“奶奶，你的脚蛮子怎么那么厚呢？”奶奶叹了一口气，时光回到了四十年前：爷爷在河南油田上班，为中国的石油工业做贡献，奶奶带着五个孩子在山东老家种地，非常辛苦，再后来，有了我们这一代，奶奶就轮流着为我们做饭洗衣，接送我们上学放学……泪水不禁模糊了我的双眼，我仿佛看到在以后的日子里，一个小姑娘搀扶着我行走不便的奶奶，慢慢地向前走着，那个小姑娘就是我。
(点评:本文语言流畅,叙事具体。小作者先和小伙伴们一起看望敬老院的老人,又回到家为自己的奶奶洗脚,真可谓是“九九重阳,浓浓敬老情”。指导老师 高言敏)

登高

市第十一小学 六(七)班 段正焱

听妈妈说，重阳节有好习俗，如：登高、做菊花糕、祭祖等。总之是孝顺父母及老人的节日。重阳节这天，晴空万里，秋高气爽。我们一家六口准备好去南阳森林公园——独山。我牵着奶奶的手，上了公交车。在公交车上，奶奶给我讲了一个古老传说：很久以前，有很多孩子在重阳节这天离家失踪了，原因是他们不孝顺父母及老人，所以重阳这天才被鬼抓走的。故事是假的，可它反映了孝敬老人是中华民族的传统美德，我们要用实际行动证明自己的孝顺！我一直牵着奶奶的手，走走歇歇，直到十一点钟，我们

一家才爬到独山之顶。站在山顶之上，我突然想起了唐朝大诗人王维写的重阳诗：“独在异乡为异客，每逢佳节倍思亲。遥知兄弟登高处，遍插茱萸少一人”这样的千古绝句，又想到孟浩然的“待到重阳日，还来就菊花。”
在下山的路上，妈妈还给我讲了许多关于重阳的感人事迹，使我对重阳的理解更加彻底了，我自惭惭愧啊！内心决定，以后多帮妈妈干点家务，多给奶奶端茶送饭，做一个孝顺父母及老人的好孩子！
(点评:全文叙事集中,不枝不蔓,语言朴实流畅,感情真挚感人。指导老师 高言敏)

一件小事

新世纪实验学校 三(一)班 王正武

九月九日重阳节，刚好那天学校放假，妈妈说我们一起去外婆家。在路上我忍不住问妈妈。妈妈告诉我，重阳节也叫登高节、老人节。这一天，人们会喝菊花酒、登高、插茱萸，寄托对家人的思念之情。“噢，我想起来老师教过的一句古诗：遥知兄弟登高处，遍插茱萸少一人，就是说的重阳节。”姐姐插话道。原来重阳节还有这么多我不知道的风俗习惯呢。说着话的时间，就到了外婆家。我想，既然是看望外婆，那我做点啥好呢？做饭？我又不会。噢，对了！就给外婆泡杯茶吧，外婆喜欢喝茶。我找到电水壶接满水，放在开水盘上烧水，玻璃杯里放好菊花和冰糖。过了好久，怎么没听见水开的声音呢？一看，原来没有按下开关！唉，我这个粗心的毛病又犯了，妈妈和姐姐在一旁笑我。我赶紧按下开关，站在那里等着。过了几分钟，开水壶冒出了

白烟，“咕嘟嘟……咕”开关跳起，水开了。我拿起水壶，把开水倒入玻璃杯里，一不小心，水倒多了，洒在桌子上，我拿起抹布擦擦桌子。把水杯小心翼翼地端起来，还真烫手！我咬牙坚持着，递给外婆。外婆接过水杯，高兴地说：“我的孙子长大了，知道心疼外婆了，真乖。”外婆笑的眼睛眯成一条缝，可开心了。没想到外婆这么容易满足，只是倒杯水呀，这不是每天妈妈为我做的吗，我以前觉得很平常啊，这时候我才体会到妈妈对我的爱和关怀，都是那么细腻，无处不在。
中午我们一起吃了很多好吃的，下午走的时候，我在心里暗暗告诉自己，我以后会经常来看外婆。回家后，我还要给爷爷奶奶倒杯水，照顾好爸爸妈妈，让他们少为我操心，我一定可以做的更好！
(点评:作文写出了我给外婆倒茶的小事,从小事里明白了亲人之间的关怀,润物细无声。很棒!指导老师 徐恩凤)

重阳节

新世纪实验学校 三(2)班 於明月

时间过得真快，不知不觉又到了重阳节。俗话说：“每逢佳节倍思亲”，早上，我给远方的爷爷奶奶打了电话，问他们身体好不好，让他们天冷了多穿点衣服。妈妈告诉我：老吾老以及人之老，每个人都有老的一天，所以我们平时要多关心老人，坐公交车要主动给老人让座，看到老人跌倒要主动把他们扶起来。
我给妈妈朗诵了《游子吟》，感恩妈妈对我的爱和付出；我还帮妈妈叠了被子，做了一些家务，真正体会到妈妈平时的操劳辛苦。妈妈，我想大声地对您说：“妈妈，您辛苦了，我爱您！”
这个重阳节我学到了很多知识，过得充实快乐！
(点评:文章内容充实,感情真挚,能够让读者体会到你是个充满孝心的孩子,非常棒!指导老师 姚露)

情满重阳

新世纪实验学校 六(2)班 梁霄

重阳节，我陪妈妈一起去看望外婆。我们带上外婆最爱吃的豆沙糕，乘车前往外婆家。沿途路两旁的菊花盛开了，颜色鲜艳，形态各异，但我却想快点见到外婆。终于到了外婆家，年迈的外婆正站在大门口迎接我们呢！她头发花白，脸色白晰而泛着红润，外婆和蔼可亲，她抚摸着我的脸，亲切地说：“我可爱的小外孙。”我投入外婆温暖的怀抱里。我清楚地记得，在我很小的时候，妈妈上班，是外婆抚养我长大，教我走路，拉我去集市上买我喜欢的玩具和吃的……如今的我已经上六年级了，可外婆也一天苍老了。我亲吻着外婆的脸说：“外婆，今天是老人节，祝你节日快乐！长

命百岁！”外婆哈哈大笑，她笑得那么开心，那么爽朗。妈妈忙着帮外婆收拾屋子。我依偎在外婆的身边，让她给我讲以前事情，讲妈妈小时候上学时的艰苦……我听得津津有味。妈妈做了一桌饭菜，我和舅妈、外婆一起围坐在桌旁边吃边谈快乐的事。外婆深情地望着我，笑容满面。我默默地祝福外婆，您要健康长寿啊！
晚饭过后，我和妈妈恋恋不舍地离开外婆的家，离开外婆那温暖的怀抱。
(点评:小作者在重阳节去看望外婆,可敬的外婆。满怀亲情爱意绵绵。语言朴实,真情流露。让人深受感动。指导老师 刘凤兰)

